

Февральская буржуазно-демократическая революция 1917 г.

1. Причины, характер, движущие силы, формы борьбы.

2. Образование Временного правительства, его программа.



Февральская буржуазно-демократическая революция 1917 г.

Вторая русская революция

Дата:	23 февраля (8 марта) 1917 года – 2 марта 1917 г (?)
Характер революции	Буржуазно-демократический.
Причины:	<ol style="list-style-type: none">1. Первая мировая война обострила все имеющиеся в обществе противоречия.2. Необходимость ликвидации феодально-крепостнических пережитков, сдерживающих развитие страны.3. Противоречия между помещиками и крестьянами.4. Противоречия между рабочими и буржуазией.5. Противоречия между центром и окраинами.6. Противоречия между властью и обществом.
Основная цель:	Ликвидация феодально-крепостнических пережитков (ликвидация монархии и установление республики, ликвидация помещичьего землевладения), либерализация политической системы; улучшение условий труда;
Организаторы:	Партия социалистов-революционеров, РСДРП.
Движущие силы:	рабочие, крестьяне, мелкая буржуазия, интеллигенция, отдельные части армии
Противники:	Сторонники императора Николая II, различные черносотенные организации, Союз 17 октября
Требования:	Окончание войны, ликвидация самодержавия, ликвидация помещичьего землевладения, создание рабочего законодательства, решение национального вопроса.
Основные формы борьбы:	Стачки, забастовки, вооруженное восстание, восстания крестьян, захват земель, поджоги помещичьих усадеб.
Лозунги:	«Хлеба!!!», «Верните наших мужей!» , «Долой самодержавие!» «Долой царизм!», «Долой войну!»

- 17 февраля забастовка рабочих Путиловского завода, рабочие которого требовали :
- увеличения расценок на 50%
 - приёма на работу уволенных рабочих.
- 18 февраля Поддержку им оказали рабочие Нарвской заставы и Выборгской стороны.
- 23 февраля демонстрация женщин, лозунги: «Хлеба!», «Долой войну!», «Верните мужей!»
- 25 февраля:
- всеобщая политическая стачка. Лозунги: «Долой царизм!», «Долой самодержавие!», «Долой войну!».
 - Была распущена. Государственная Дума
- 26 февраля
- Политическая стачка перерастает в восстание
 - Начало перехода Петроградского гарнизона на сторону восставших.
4 рота Павловского полка открыла огонь по конной полиции.
 - Образован Исполком Совета рабочих и солдатских депутатов Петрограда,
 - Временный комитет Думы, взявший на себя инициативу «восстановления государственного и общественного порядка».
- 27 февраля
- 1 марта На сторону восставших перешел Петроградский военный гарнизон.
- 2 марта подписание Николаем II акта об отречении от престола

**В ночь на 2 марта
царские министры,
были заключены
в Петропавловскую
крепость.**



**Император отменил своё
решение о подавлении
восстания силой**



**Дал своё согласие на
формирование
российского
правительства, которое
будет ответственно перед
Думой**

**2 марта в газете «Известия»
был опубликован
Приказ № 1.**

**Создавались выборные
комитеты из представителей
нижних чинов.**

**Главным в приказе № 1 был
третий пункт, согласно
которому во всех
политических выступлениях
воинские части подчинялись
теперь не офицерам, а своим
выборным комитетам и
Совету.**

Приказъ № 1.

1 марта 1917 года.

По гарнизону Петроградскаго Округа: всѣмъ солдатамъ гвардіи, арміи, артиллеріи и флота для немедленнаго и точнаго исполненія, а рабочимъ Петрограда для свѣдѣнія.

Советъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ постановилъ:

1) Во всѣхъ ротахъ, батальонахъ, полкахъ, паркахъ, батареяхъ, эскадронахъ и отдѣльныхъ службахъ разнаго рода военныхъ управленій и на судахъ военнаго флота немедленно выбрать комитеты изъ выборныхъ представителей въ иншихъ чинахъ вышеуказанныхъ воинскихъ частей.

2) Во всѣхъ воинскихъ частяхъ, которыя еще не выбрали своихъ представителей въ Советъ Рабочихъ Депутатовъ, избрать по одному представителю отъ роты, которымъ и вѣстись съ письменными постановленіями въ зааніе Государственной Думы къ 10 часамъ утра, 2-го сего марта.

3) Во всѣхъ своихъ политическихъ выступленияхъ воинская часть подчиняется Совету Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ и своимъ комитетамъ.

4) Приказы военной комисіи Государственной Думы слѣдуетъ исполнять только въ тѣхъ случаяхъ, когда они не противорѣчатъ приказамъ и постановленіямъ Совета Рабочихъ и Солдат. Депутатовъ.

5) Всякаго рода оружіе, какъ то винтовки, пулеметы, бронированные автомобили и прочее должны находиться въ распоряженіи и подъ контролемъ ротныхъ и батальонныхъ комитетовъ и ни въ комъ случаѣ не выдаваться офицерамъ, даже по ихъ требованіямъ.

6) Въ строю и при отправленіи служебныхъ обязанностей солдаты должны соблюдать строжайшую воинскую дисциплину, но внѣ службы и строя, въ своей политической, общегражданской и частной жизни солдаты ни въ чемъ не могутъ быть ущемлены въ тѣхъ правахъ, коими пользуются всѣ граждане.

Въ частности, вставаніе во фронтъ и обязательное отдаваніе чести внѣ службы отменяется.

7) Равнымъ образомъ отменяется титулованіе офицеровъ: влше превосходительство, благородіе и т. п., и замѣняется обращеніемъ: господниъ генералъ, господниъ полковникъ и т. д.

Грубое обращеніе съ солдатами всякихъ воинскихъ чиновъ и, въ частности, обращеніе къ нимъ на «ты», воспрещается и о всякомъ нарушеніи сего, равно какъ и о всѣхъ недоразумѣніяхъ между офицерами и солдатами, послѣдніе обязаны доводить до свѣдѣнія ротныхъ комитетовъ.

Настоящій приказъ прочесть во всѣхъ ротахъ, батальонахъ, полкахъ, эскадрахъ, батареяхъ и прочихъ строевыхъ и нестроевыхъ командахъ.

Петроградскій Советъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

**К вечеру Временным
комитетом был
объявлен состав Совета
Министров Временного
правительства числом
11 человек.**



**Возглавил правительство
председатель
объединённого комитета
Земского союза и Союза
городов Г. Е. Львов.**

**На следующий день, 4
марта, в газетах были
опубликованы два
манифеста — Манифест
об отречении Николая II
и Манифест об отречении
Михаила
Александровича, а 7
марта — декларация с
политической
программой Временного
правительства**



**Из Петросовета в состав
Временного правительства вошёл
Керенский, занявший пост
министра юстиции.**



Акт об отречении Императора Николая II.
2 марта 1917 г. (ГА РФ)

В эту великую борьбу с великими врагами, стоявшими
сочли тем года победить нашу волю, Господу Богу угодно
было послать России новое тяжкое испытание. Заключивше
«внутренней» народной волнею гонимый блаженно отдавался
на заданную великую войну. Страна России, честь
героической нашей армии, благо народа, все будущее дорогого на-
шего Отечества требуют доведения войны до того бы то из-
стало до победного конца. Неостой? враг напрягает послед-
ние силы и уже близок час, когда доблестная армия наша
совместно со славными водами союзниками сможет окончательно
слобить врага. В эти решительные дни за князя России,
почти мы должны вместе облегчить народу НАШЕЙ такое
одиночество и сплочение войск слав народным для скорейшего
достижения победы и, в согласии с Государственным Думом,
признали мы на благо отречься от Престола Государства Рос-
сийского и сложить с себя Верховную власть. Не желая рас-
статься с любимым Отцом НАШОМ, мы передаем наследие
НАШЕ Брату НАШЕМУ Великому Князю МИХАИЛУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ и
благословляем Его на вступление на Престол Государства
Российского. Заповедуем Брату НАШЕМУ править делами госу-
дарственными в помощь и неразрывном единении с предста-
вителем народа в законодательных учреждениях, на чью
начальную, но будут они установлены, принесла в том соза-
ружную присягу. Во имя горячо любимой родины призывает
войск великий символ Отечества на исполнение своего свято-
го долга перед Ним, освященным Царем в таинству и клятву
всенародных испытаний и помощь ЕМУ, вместе с предстате-
лями народа, извести Государство Российское на путь победы,
благоденствия и славы. Да поможет Господь Бог России.

Г. Шерст.

2^е марта 15 час. мск. 1917 г.

Император Николай II
Великий Князь Михаил Александрович

Александр



Акт об отречении вел. князя Михаила
Александровича. 3 марта 1917 г. (ГА РФ)

Тяжело бремя возложено на Милые
Ваши Братия Моего, переживаю Милые
Императорский Всероссийский Престол
в великую Всероссийскую войну и вели-
кую народную.

Обдумываямной едином со всеми
народом, имеем, что выше всего
блага России нашей, принимаю. А теперь
не рождала в том, лишь одним вос-
принимать Всероссийский Престол, как только
будет - все великое народом нашей,
которому иждивения - Самарский
словами, кроме предостережения своих
в Предостережениям Всероссийский, предостережения
справ правление и новые основные
законы Государства Российского.

Почему, признаю Александровича
Брату, прошу, чтобы гражданский Предостережения
Всероссийский подписанным. Правительству
Правительством, по почину Государствен-
ный Думу, возникшему и возникшему
высшим палатой Власти, ввиду до того,
как законное в том, предостережения
и тайного законности, Предостережения
на Самарский, своим, предостережения
справ правление, ввиду, что
народом. Александр

3/III - 1917

Петровский

4 марта

Манифест об



**отречении Михаила
Александровича**

7 марта

**декларация с политической
программой Временного
правительства**

**довести войну «до победного
конца»**

ввести ряд политических свобод

**приступить к подготовке созыва
Учредительного собрания,**

**В аграрной политике Временное
правительство ограничилось
указом о передаче
государству кабинетских
земель и удельных земель**

<http://www.antimyth.ru/mif-ob-otrechenii-nikolaya-ii-ot-prestola.html>

<http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D0%B9%D0%BB:%D0%9E%D1%82%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D0%93%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%8F.jpg>

<http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D0%B9%D0%BB:%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%B7.jpg>

http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%B7_%E2%84%96_1

<http://library.ispu.ru:8001/history/2/11tema11/slovar11.html>

<http://feb-web.ru/feb/rosarc/ra8/ra8-206-.htm>

http://www.hrono.ru/biograf/bio_k/kerenski_af.php

http://commons.wikimedia.org/wiki/File:Mihail_II.jpg?uselang=ru